seminario per Docenti del Liceo Matematico

Lorenzo Carlucci - Sapienza - 31 Marzo 2023



B i -' II- n




[ I [ -l




Ruhy Rubacuori Noemi Letizia







Gottfried Wilhelm von Leibniz (1646-1716)



# Tutte le foto possibili > # Tutti gli invitati
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Trovare una foto mancante (senza contare) #1

- [Estraggo le foto scelte da tutte le foto possihili....

Q)

©




@

Trovare una foto mancante (senza contare) Manca Ia foto
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Percheé non e stata scelta? (To he AND notto he..)
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Diagonale Invertita
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Cesare Lombroso (1835-1909)
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La Diagonale Invertita non appartiene alla
Tahella.

Restringiamo Ia nostra attenzione solo ad
alcuni comportamenti, i comportamenti
delle Persone Semplici.
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Assunzione 1: Il comportamento di una
Persona Semplice puo essere emulato.

Assunzione 2: Si possono contare tutte le
Persone Semplici usando i numeri naturali
1234,..

: 0gni persona semplice ha
accesso a una lista delle foto di tutte le
Persone Semplici (Facehook).
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La Diagonale Invertitanon é
una Persona Semplice!

La lista non contiene tutte le
Persone Semplici!
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Emulare indifierenza
e essere indifferenti
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Harry giudica
Schiein?







Diago si comporta cosi: chiede a Cesare e fa il contrario!
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Auto-Confutazione
della
Fisiognomica!
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Cesare ciriprova
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Martin Luther King David Duke



Diago 2.0

Come mi
comporto con
Melonie
Darhoe?
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Diago 2.0

Come mi
comporto con
KeY?

(Mi comporto come \

-

x é

\- J
( Mi comporto come \

\_ _J




n- g I n

Come mi Mi comporto come
comporto

con Diago e
Darhoe?

5

n- -




n- g I n

Come mi
comporto
con Diago e
Darhoe?

5

( Mi comporto come

\

~




Cosa concludere? T T

Il Mago Cesare 2.0
non é una Persona Semplice!
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Tirando le fila...

Teorema 1. Non é possibile che tutti i programmi
diano una risposta su tutti gli input.

Teorema 2. Non esiste un programma che prevede se
un programma su un input da una risposta o no.

Teorema 3. Nessuna proprieta non-hanale del
comportamento input/output di un programma pue
essere prevista correttamente da un programma.




Non esiste un antivirus universale

ProgrammaD MicomportosuX
suinputX * comeun
programma innocuo
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Teorema di Kleene:

Per ogni programma P

Esiste un programma A che si comporta cosi:
Su un inputX,

Aemula P suinputAeX
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Un programma che stampa se stesso...
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main(){char*s="main(){char*s=%c%s%c;printf(s,34,s,34);}";printf(s,34,s,34);}
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main(){char*s="main(){char*s=%c%s%c;printf(s,34,s,34);}";printf(s,34,s,34);}







